



Huabei Daily
2022年9月7日 星期三

公众视野 民生情怀

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 481 期



一身正气
一片真情
一心全意为民服务
任劳任怨替国谋利
一身正气

正气

相山区推动“三心”家政服务提质扩容 为民生提质 为幸福加码

■首席记者 肖干

本报讯 “家政服务是朝阳产业，也是爱心工程，大有可为。”今年以来，相山区高度重视家政服务业发展，全面对标省、市放心家政行动方案要求，推动人员素质提升、市场主体引育、加强行业监管、创新服务模式等重点任务落地见效，努力实现找家政更省心、用家政更放心、家政人员工作更安心。

改善“不放心”问题。依托商务部信用信息平台，引导家政企业持续优化信用信息服务、推行亮码（牌）上岗、遵守行业标准和行业规范，推动家政行业规范化、标准化发展。目前，全区已有7家家政企业、2500余名从业人员，在商务部业务统一平台家政服务

业信息管理应用成功注册信息，积极宣传推广使用《家政服务信息管理规范》等标准规范，营造诚实守信的发展环境，促进全区家政服务业提质扩容。

化解“不好用”问题。区商务局统筹人社部门职业技能提升行动、妇联巾帼创业就业培训等项目，组织辖区家政企业开展岗前培训、“回炉”培训。今年以来，已组织开展线上线下各类培训8300余人次，有效提升家政服务人员的职业道德水平和服务技能。

破解“不够强”问题。以员工制企业为突破口，推动家政服务业规模化、产业化发展。鼓励辖区企业提档升级，协助惠平家政、蓓蕾家政、芹缘家政、缘宁家政4家家政企业和淮北市家政协会，申请家政行业信用体系建设资金共计84.76万元。

缓解“不好找”问题。率先制定并印发《放心家政“五进”实施方案》，鼓励家政创新服务，通过开设线下服务网点、开展志愿活动、家政服务专员进社区网格群等方式，推动家政服务进社区、进医院、进学校、进物业、进养老机构，形成家政便民服务圈。在全区设置线下家政服务网点和服务窗口，以线下网点咨询、线上预约结合的方式满足居民多层次次家政需求。

转变“不愿干”问题。积极落实家政服务人员作为灵活就业人员住房保障等支持政策，权益保障更加有力。

创新开展2022年度优秀家政服务企业、优秀家政服务人员评选活动，树立

家政行业典型。积极筹备全区家政服务技能竞赛，激励表彰向一线家政服务人员倾斜，大力营造尊重劳动、崇尚技能的社会风尚，不断提升家政服务从业人员的归属感、荣誉感、获得感。



相山区倾力办好老年助餐民生实事 让更多老年居民就近享受“幸福味道”

■首席记者 肖干

本报讯 老年助餐服务工作既是老年人关心的“关键小事”，也是事关千家万户的民生大事。今年以来，相山区坚决贯彻上级决策部署，以“暖民心行动”为抓手，高效推进老年助餐民生实事。截至目前，已分别建成56个城市、4个农村老年食堂助餐点，通过不断建立完善覆盖城乡、布局均衡、方便可及、多元主体参与的老年助餐服务网络，老年人助餐服务需求得到有

效满足，获得感成色更足，幸福感更可持续。

加大政策宣传，深入问计于民。相山区充分利用报刊、电视、“两微一端”等多种平台，大力开展老年助餐政策宣传。充分发挥基层社区工作者、网格员、社会工作者、志愿者的作用，广泛征求居民对老年助餐服务的意见和建议，收集整理群众意见和建议830余条，并认真梳理归纳、及时答复解决，多渠道公开发布老年助餐点的位置和就餐信息，提高群众认知度。

满足，获得感成色更足，幸福感更可持续。

网上网下一体，改进助餐服务。开展老年试餐配送服务，为全区各老年助餐点提供试餐配送活动。结合市、区智慧养老服务平合建设功能，开发并推广使用老年助餐服务微信小程序结算系统，在助餐现场及时公示、兑现各项政策补贴。完善建立“互联网+助餐”服务平台建设，着力建设助餐便捷化服务。

强化效果导向，确保用餐安全。加强各个助餐点项目建设和日常监

管，压实行业和属地食品安全和卫生监管责任。定期开展联合执法检查，对服务质量进行评估。鼓励运营单位实施“明厨亮灶”，将食品经营许可证、食品安全管理制度、食品安全承诺书、健康证、收费标准、优惠价格、服务（投诉）电话等上墙公示，按照“一店一档”完善老年助餐机构台账，做到情况清、底数明，鼓励根据老年人个性化需求开发老年餐菜单和老年营养餐，始终确保老年人用餐方便、实惠、安全。

西街道人大工委“三个坚持” 提高代表意见建议办理质效

■记者 俞晓萌
通讯员 牛丽娜

本报讯 今年以来，西街道人大工委始终把办好代表建议作为集中民智、保障民生、促进发展的大事来抓，大胆创新和探索，以“三个坚持”为着力点，逐步提升代表建议办理的办结率和满意度。如今，“有事找代表”已成为广大群众发自内心的话语，代表的尽职尽责得到了群众的高度认可。

坚持接待、走访选民，拓宽收集社情民意渠道。西街道人大工委常态化开展代表进站接待选民日活动，代表于每月5日、15日在选民接待室与选民面对面交流，倾听来访选民的

意见与建议。街道人大工委还不定期组织辖区代表深入社区开展走访，了解选民群众身边事，收集选民群众关心关注的热点难点问题。从“选民走进来”到“代表走出去”，进一步密切代表与选民联系，拓宽代表知情渠道，为提出高质量意见建议打下坚实的基础。

坚持落实“三见面”制度，增强代表与选民沟通联系。西街道人大工委主动与代表沟

通、与承办部门联系，确保双方在建议办理前充分交流，增强建议办理的针对性。同时，借助人大代表联络站及社区联络点，发挥代表监督作用，促进建议的办理落实。截至目前，西街道人大工委共收到代表意见、建议97件，内容涉及环境保护、城市管理、公共服务、雨污分流等问题，其中86件已经完成办理，11件正在办理中。对于正在办理中尚未完成的11件建议，西街道人大工委将继续督促倒排时间，抓好办理进度。

坚持跟踪督查，强化办理结果实效。西街道人大工委以听取汇报并征求代表意见的形式，认真掌握建议办理情况。

对于情况复杂、办理难度较大的意见建议，代表们以“回头看”的形式察看议案建议的办理进度，以座谈的形式与相关部门负责人就办理进度、问题困难、解决措施等展开充分的交流与探讨。在推动问题解决的同时，对涉及政策制度的相关建议，及时向办理单位反馈，避免只有解释、没有结果的简单答复，切实解决选民反映的问题。

温暖老人幸福“食”光 曲阳街道 扎实推进老年助餐行动

■记者 詹岩 通讯员 李凯强

本报讯 “今天的包子不错，有荤也有素，正合我们的口味。”9月5日一大早，曲阳街道刘庄社区老年助餐点内饭香四溢，不少老年人在这里津津有味地吃着早餐，对饭菜赞不绝口。

刘庄社区老年助餐点位于恒大雅苑南区一家面馆内，每天提供品种多样、优质平价的早餐和小吃，让周边老年人能够就近就餐。“我们助餐点根据老年人个性化需求，专门配备了老年餐菜单和老年营养餐，并按照食品安全要求，严格落实‘六公示’制度，即食品经营许可证、食品安全管理制度、食品安全承诺书、健康证、优惠价格、服务（投诉）电话等均上墙公示，确保公开透明。”该助餐点负责人告诉记者，助餐点现有4元至8元不同价位段的套餐，既有包子、油条、鸡蛋、卷饼等小吃，也有豆浆、牛奶、粗粮粥等饮品，能够满足众多老年群体的就餐选择。

为解决辖区老年人“吃饭难”问题，曲阳街道扎实推进老年助餐行动，全力以赴落实落细民生惠民工程，温暖老人幸福“食”光。刘庄社区老年助餐点就是其中一个缩影。街道结合实际，充分考虑辖区内老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素，按照10分钟就餐服务圈合理布局，建设不少于20平方米的助餐点。目前已打造完成刘庄社区、濉河社区、任井社区3个养老服务点，其他4个助餐点正在积极对接中。不仅如此，街道还持续征求老年群体的意见建议，对助餐点菜单、服务等进行提升改善。

小饭碗里装着大民生。下一步，曲阳街道将进一步改善和提升老年助餐点服务水平和质量，更好地满足老年人多层次、多样化需求，推动建立社区健康养老服务多元化、长效化机制，努力形成政府主导、民间资本参与、社会力量补充的多层次、广互动的社区养老服务体，让老年人的晚年生活幸福又安心，让他们真正享有晚年“好滋味”。



厚植爱国情 温暖群众心

9月5日，三堤口街道邀请大党委单位在街道文化活动室举行了“中秋邀明月，情暖三堤口”联欢会。

据了解，此次活动通过舞蹈、歌曲、诗词朗诵、模特走秀等精彩节目，为中秋节营造了浓厚的节日氛围，抒发了中秋节文化传承教育和爱国主义情怀，在拉近同志们感情的同时，也为多才多艺的居民提供展现自我的舞台，让大家共同度过欢乐的中秋佳节。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 丁莉

强化“双招双引” 加快项目建设 优化营商环境 相山经济开发区高质量发展迈出坚实步伐

■首席记者 肖干 通讯员 刘珺石

本报讯 今年以来，相山经济开发区紧紧围绕区委、区政府的“创新、实力、美丽、共进、幸福”发展要求，以打造国家级食品产业基地和信息产业基地为目标，立足食品制造（生物科技）、信息产业两大主导产业发展，狠抓招商引资、聚焦重点项目建设，各项工作不断取得新成绩，高质量发展迈出坚实步伐。

强化“双招双引”。相山区改进工作作风为民办实事为企业优环境暨双招双引大会召开以来，相山经济开发区认真传达会议精神，制定出台“双招

双引”工作方案。不断创新招商方式，大力推介、洽谈和引进项目。今年上半年签约项目共计24个，协议投资额共计49.2亿元，5亿元及以上项目5个，亿元以上项目7个，5000万元以上项目12个。

加快项目建设。翌光科技、四通工程检测等8个项目开工建设，雷根生物、创蓝集成等12个项目竣工投产；一期建筑面积3.3万平方米的人才公寓项目开工建设，职工宿舍基本完成；大学科技园一期已入驻8家企业，二期12.5万平方米标准化厂房建成并交付使用，新入驻钰电子、鸿佑科技等6家企业。信息产业园一期7.5万平方

米的5栋标准化厂房和3万平方米的5栋宿舍楼交付使用。凤竹路东延建成使用，迎凤路、凤云路基本建成，仪凤路改造项目启动实施，目前已完成人行道绿化移栽。

优化营商环境。围绕破解企业用气难题，投资1.2亿建设的13.9公里供热管网建设完成，建设110千伏变电站2个，充分满足开发区用电需求。围绕用水和污水处理问题，自西山北路增加一条供水主管网引至凤凰路东端，推动信息产业园污水处理厂一期建成投入使用，完成新增4.6公里污水管网及一体化提升泵站建设。“新春访万企，助力解难题”牵头承办问题31个办

结29个，办结率93.5%；“优环境、稳经济”牵头承办问题5个办结2个，办结率40%；“四送一服”工作走访企业497次，开展宣讲会、座谈会7次，收集企业反映问题9件，办结问题9件；兑现企业各项优惠政策奖补资金1.22亿元，积极组织开展“就地择业，畅通行”等活动，举办“工会送岗位，乐业在江淮”专场招聘会。加大对小微企业、科技创新型企业的信贷支持，帮助企业完成融资1.6亿元。今年上半年，园区完成规上工业产值21亿元，同比增长4.6%；完成战新企业产值5.85亿元，同比增长5.8%；完成高薪产业产值6.58亿元，同比增长43.8%。

相山区人民法院 “集中腾退”专项行动取得实效

■记者 俞晓萌
通讯员 李光耀

本报讯 日前，相山区人民法院开展“江淮风暴”执行攻坚优化营商环境夏季行动第五次集中统一专项行动，也是相山区法院夏季行动中第二次“集中腾退”行动。执行干警兵分三路奔赴执行现场，成功腾退房屋9套、腾退房屋面积约1000平方米。

由于此次所需腾退的房屋较多，位置分散，且搬运物品较多，给执行工作增添了不小的难度。为此，相山区人民法院执行局反复研究案情，制定执行方案和应急预案，多次往返奔走、实地考察，力求腾退工作安全高效。进入执行现场后，执行干警

严格按照执行预案的任务安排和纪律要求，有条不紊地进行物品清点、笔录制作、装车搬离，规范执行并全程录音录像，对抗拒、阻碍执行的被执行人及其他人员依法予以拘传。

此次“集中腾退”专项行动，以雷霆之势维护了公平正义，用实际行动切实有效地维护了买受人合法权益，展现了执行干警过硬的专业素质，保障了申请执行人的胜诉权益，彰显了法院执行的司法权威，努力向胜诉当事人兑现“真金白银”。

下一步，相山区人民法院将持续践行执行为民的司法理念，加大执行力度，常态化开展集中执行行动，全面提升执行质效，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙维维 校对 李楠